

·世界读书日·

文趣、意趣、闲趣——

从书架上看中国人的阅读生活

新华社记者 贺小童 张格 徐思钰



4月22日,河北省邢台市任泽区第二中学的学生们在诵读国学经典。在第29个世界读书日即将到来之际,人们参加丰富多彩的读书活动,徜徉书海,享受阅读乐趣。新华社发 宋杰摄



4月22日,小朋友在山东潍坊高密市凤鸣实验幼儿园阅览室阅读绘本故事。新华社发 李海清摄

生态环境部印发通知

进一步加强汛期水环境监管

人民日报北京4月22日电(记者 寇江泽)近日,生态环境部印发《关于加强2024年汛期水环境监管工作的通知》,要求各地进一步加强汛期水环境监管,防范汛期水环境

四月京城,草长莺飞。年逾六旬的邵先生一大早就带了家里最大的布袋往朝阳公园赶,他期待能从正在这里举办的2024年北京书市上淘到“宝贝”。

作为一名历史爱好者,邵先生总会被一些制作精良的“大书”吸引。华中科技大学出版社艺术分社的书架上,一册篇幅巨大的《中国绘画全书》让他驻足良久。

“我的书架上大部头的书不少。”邵先生说,平时喜欢细细欣赏画面的每个角落,这种8开大画面上的全彩高清图

的旧书参展,受到不少医学生、中医药业爱好者的光顾。“旧书古籍中,传统文化蕴含的智慧不可小觑。”读者李先生把刚刚购买的《伤寒杂病论》放进塑料袋保存好,他希望从中医古籍里寻找养生之道。

无独有偶,天津内山书店和平大悦城店近日也推出“老书不好找”活动。该书店1917年由日本友人内山完造夫妇在上海创办,一度成为当时进步青年了解世界新文化、新思想的窗口之一。

走进书店,建筑、中医、历史、法律等各类专业书籍或陈列在木架上或摆放在地上,不少顾客精心挑选着心仪的读物。“‘老书’不代表老朽破旧,而是指看起来并不追求潮流,但符合读者阅读刚需的书。”天津内山书店主理人赵奇介绍。

顾客们口耳相传让“老书不好找”区域成为书店里最受欢迎的区域之一。“该区域的书每周都会卖出四五百本,我们也在不断补充。希望这类活动能让读者‘买得起’‘读得好’。”赵奇笑道。

对当代读者而言,除了古书、旧书蕴含的文化与情怀外,书本上的一页文字或许就能带来一方惬意天地。

湖南长沙,繁忙都市的一隅,位于市中心的阅读花园·知行书店宛如一片隐藏在喧嚣中的静谧花园。木质书架与绿植相映,让人一踏入便能感受到宁静和谐。

书店阅读咨询师王梅介绍,每周三、周五和周日的晚上,书店都会举办读书会,最多时可达七八十人。

“书店已经成为我精神文化生活的重要组成部分。每次参加活动,都让我在纷繁的工作之余感受到阅读的乐趣。”书店老顾客梁小芳说,最吸引她的莫过于能畅所欲言的读书会。

“希望书友们都能在这里找到属于自己的阅读乐趣和精神寄托。”王梅说,书店的目标是“争取用十年时间带动一百万人读书”。

《2023年全国职场人阅读报告》披露的数据显示,中国超过75%的职场人日均阅读时长高于半小时,近34%的职场人日均阅读时长高于1小时。阅读,成为不少职场人的灵魂栖息地。

周末夜晚的北京五道口Page One书店里亮起暖色调的灯光,店内熙熙攘攘。地处繁华的商圈中心,这家装潢新潮的连锁书店成为年轻人休闲的好去处。

“我就喜欢这样的文库本,可以带到地铁上读。”“95后”上班族夏女士从书架上拿起一本A6纸大小的小说摩挲着,地铁上的阅读时光成为她都市生活忙里偷“闲”的一部分。

对当代中国年轻人来说,读书不仅是抓住繁忙中的空闲消遣,更是享受一段心灵旅程。来自杭州的周女士习惯于夜读,忙碌了一天,只有夜晚才是“真正属于自己的时间”。

《2023年全民阅读趋势白皮书》显示,87.98%的中国公众仍保持阅读的习惯。在阅读习惯方面,午休和晚上的空余时段,成为公众为阅读保留的一方“净土”。

来北京旅游第一天,周女士就来到位于三里屯潮流打卡地中心的三联韬奋书店,“既是感受一下文化氛围,也想买几本三联的书给自己充充电”。

“越来越多的读者开始关注自身的阅读体验,从‘超前消费’‘冲动消费’转向理性、务实的消费观,‘00后’年轻人也更愿意为自我学习、自我取悦买单。”张莹说。

调查显示,文学小说、社会科学、国学经典、人物传记等类型的书籍更受读者欢迎。当代生活节奏加快,一些身体、心理健康相关的书籍也被摆放在各大书店的显著位置。

参照中国新闻出版研究院发布的数据,近年来中国人的阅读量呈现了逐年上升的趋势。2010年至2022年间,人均阅读量从4.98本升至8.11本,增长逾六成。

“有时看到一本书的封面,就会有冲动去读。”夏女士说,不同于微信读书、听书等方式,纸质书阅读的乐趣在于“不期而遇”。

对读者而言,书架上制作精良的书籍,从版面、装订到内容、风格,都有自己的特点。“不论是读大部头典籍还是休闲小说,是享受独处还是以书友会友,读书总是令人幸福的。”邵先生说。

据新华网

芳菲四月天 书香满天山

第四届石榴读书节邀您一起“悦”读

新疆日报乌鲁木齐4月21日讯(石榴云/新疆日报记者 贾春霞)人间最美四月天,最是书香能致远。在第29个世界读书日到来之际,新疆日报社(新疆报业传媒(集团)有限公司)报网端微合力、线上线下一体,以全媒体形式推出第四届石榴读书节活动,进一步推动全民阅读,在天山南北营造爱

读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

2021年,首届石榴读书节将党史学习教育与读书活动有机融合,备受好评;第二届石榴读书节通过举行直播、线下读书会、阅读快闪等活动,助力建设书香社会,叫响“书香天山”品牌;第三届石榴读书节推出作家笔下的新疆、视频专题、线下活动等产品,呼吁

人们以书为媒,亲近书本,崇尚阅读。

在今年的石榴读书节上,新疆日报社(集团)将充分发挥报网端微全媒体矩阵传播优势,开启线上读书分享活动,邀请朗诵达人在线视频分享名篇佳作;推出世界读书日主题科普活动,邀请专家讲述“荒漠植物的生存智慧”,推出“童绘新疆”生态环保微画展;连

通告
由我公司承建的新建办公楼建设项目-办公楼、库房、电锅炉房已于2023年8月16日竣工并验收。如有参与该施工项目的农民工工资、材料款、运输款等相关费用未结清者,请在本通告登报之日起15日内与我司联系结算事宜。

通告
由我公司承建的皮山县木吉镇-万吨粮库及附属配套设施建设补助项目(二期)施工标段已于2024年4月11日竣工并验收。如有参与该施工项目的农民工工资、材料款、运输款等相关费用未结清者,请在本通告登报之日起15日内与我司联系结算事宜。

房屋出售
本人有两套住房出售,分别是:和田市乌鲁木齐北路英巷9号24栋2单元402室,3室2厅,面积137平方米(原和田市北京路人民银行家属院);和田市东巴格路33号1栋2单元402室,3室2厅,面积143平方米,双证齐全,价格面议。

转让
京澜小区门口黄金位置一层楼转让,总面积350平方米,一楼为超市,设备齐全,烟草证齐全,正常营业中,装修全新。由于原老板生意太多,忙不过来,忍痛转让。生意火,客源稳定,接手即可营业。

遗失声明作废
洛浦县莫敏·图尔荪托合提,新32-20763号拖拉机登记证丢失,特此声明。
洛浦县莫敏·图尔荪托合提,新32-20763号拖拉机行驶证丢失,特此声明。
洛浦县麦提肉孜·依民,新32-41625号拖拉机行驶证丢失,特此声明。
于田县郭翠云日用百货零售店J896700096301号(账号:8821010001201100016217,开户行:于田县信用社)开户许可证丢失,特此声明。
和田市伊敏尼亚孜·阿伍提,新32-42363号拖拉机登记证丢失,特此声明。
和田市住房和城乡建设局开具给范红玉(身份证号:621223199009152653)0003892562号(金额:6073元)新疆维吾尔自治区行政事业单位资金往来结算票据丢失,特此声明。
和田市全盛驾驶培训考试有限责任公司开具给热依汗古丽·伊敏(身份证号:653221199811191267)0000010232号(金额:1520元)收款收

读万卷书 如行万里路
4·23 世界读书日
和田日报 和田地区融媒体中心